

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ: 659
Ημερομ. Κατάθεσης: 9/5/2022
Ωρα κατάθεσης: 08:46'



Αθήνα, 9 Μαΐου 2022

Επίκαιρη Ερώτηση

Προς Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας

Θέμα: Ωμή πολιτική παρέμβαση Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας υπέρ εταιρείας αιολικών στην Άνδρο

Δυο χρόνια έχουν περάσει από την επιστολή καταπέλτη απ' το Πανεπιστήμιο Κρήτης – Μουσείο Φυσικής Ιστορίας του προγράμματος LIFE Bonelli eastMed προς το υπουργείο για την υπόθεση του αιολικού στην περιοχή Φραγκάκι-Ράχη. Στο ενδιάμεσο συνέβησαν πρωτοφανή γεγονότα, μεσολάβησαν πρόστιμα σε Ανδριώτες που έτυχε να περνάνε από τη περιοχή Φραγκάκι, η καταστροφή της ανέγγιχτης παραλίας στο Στενό Κορθίου, η συνέχιση της χρήσης της παράνομης προβλήτας ακόμα και μετά την έκδοση ανάκλησης της απόφασης παραχώρησης από το υπουργείο Οικονομικών (ΑΔΑ: Ψ9ΣΦΗ-Χ70) στο Στενό Κορθίου, η αλλαγή κατά το δοκούν με έγγραφο του Γενικού Δ/ντη του ΥΠΕΝ της περιόδου αναπαραγωγής του προστατευόμενου Σπιζαετού (ΥΠΕΝ/ΓΔΠΠ/5569/73 – 20/01/2021), η κατασκευή τεράστιων δρόμων κατά πλάτος και μήκος για να περάσουν φορτηγά βάρους 80 τόνων από το Στενό έως το Φραγκάκι χωρίς άδεια, μια μήνυση της εταιρείας κατά 11 εκπροσώπων 9 περιβαλλοντικών φορέων της Άνδρου κ.α.

Στις 24 Μαρτίου 2022 εκδόθηκε από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αιγαίου απόφαση για την άμεση, προσωρινή διακοπή κατασκευής του αιολικού σταθμού καθώς διαπιστώθηκε ότι η εταιρεία παραβίασε τους όρους και τους περιορισμούς της άδειας εγκατάστασης που έχει λάβει.

Ο υπουργός ενώ είχε ζητήσει τον φάκελο του έργου και τις απόψεις της αρμόδιας υπηρεσίας της Αποκεντρωμένης στις 7.4.2022 με προθεσμία 31.5.2022 και σε διάστημα λίγων ημερών από την προσφυγή της εταιρείας υιοθετεί εξ ολοκλήρου τις απόψεις της και συντάσσει απόφαση ακύρωσης της απόφαση της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αιγαίου στις 14.4.2022 (ΑΔΑ: Ψ8ΤΖ4653Π8-ΑΝΥ). Με αυτή την απόφαση ο υπουργός επιβάλλει αυθαίρετα ότι το παραδοσιακό δημοτικό οδικό δίκτυο που καταστράφηκε από την κατασκευή του έργου δε θα έρθει στην προηγούμενη κατάσταση, καθώς και τις ξερολιθιές που οριοθετούν αμφίπλευρα τον παλιό δρόμο, ότι δε θα τηρηθούν οι αποστάσεις ασφαλείας των εγκατεστημένων ανεμογεννητριών από τον κοινόχρηστο χώρο και δεν θα αποκατασταθεί ο αιγιαλός και ο θαλάσσιος χώρος στη παραλία Στενό.

Ερωτάται ο υπουργός:

1. Προβλέπεται από τη νομοθεσία και τη χρηστή διοίκηση η ακύρωση ενεργειών της Γενικής Διεύθυνση Δημόσιας Περιουσίας και Κοινωφελών Περιουσιών του υπουργείου Οικονομικών, του Λιμεναρχείο Άνδρου, του Τμήματος Περιβάλλοντος της Διεύθυνσης Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού Κυκλάδων της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου και της Διεύθυνσης Τεχνικού Ελέγχου - Τμήμα Φυσικών Πόρων της Αποκεντρωμένης Διοίκησης από τον υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας;
2. Για ποιο λόγο δε διαβιβάστηκε η προσφυγή της εταιρείας στη Διεύθυνση Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και Εναλλακτικών Καυσίμων του ΥΠΕΝ; Για ποιο λόγο δεν ανέμενε τις απόψεις επί της προσφυγής από τη Διεύθυνση Τεχνικού Ελέγχου της Αποκεντρωμένης αλλά και τις απόψεις του νομικού τμήματος του ΥΠΕΝ πριν την έκδοση της απόφασής του;

Ο ερωτών Βουλευτής

Κρίτων Αρσένης